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aan LYDIA PEETERS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT EN OPENBARE WERKEN

Seine-Scheldeproject  -  Nieuwe Leiebruggen Menen

In mijn schriftelijke vraag nr. 401 van 15 december 2022 over het Seine-Scheldeproject, 
en meer specifiek de nieuwe Leiebrug in Menen, verwees ik naar de website van het 
project en de vermelding: “Vooraleer de werken in het centrum van Menen kunnen 
starten, moeten alle panden gesloopt zijn. Deze sloopwerken zijn eind 2020 begonnen. 
De eigenlijke Leiewerken in het centrum starten ten vroegste in de zomer van 2022.”

In haar antwoord op de vraag over de onteigeningen en werken schreef de minister: “De 
eerste sloopfase werd afgerond in 2021. Hierbij werden sloopwerken uitgevoerd op 75 
percelen. De tweede fase zal worden uitgevoerd samen met de infrastructuurwerken in 
de centrumzone van Menen, volgens de huidige planning voorzien in 2024.”

In een eerdere schriftelijke vraag (nr. 512 van 22 december 2021 werd over het Seine-
Scheldeproject betreffende de aanpassing van de brug over de Leie in de Rijselstraat in 
Menen geantwoord: “De onteigenings- en vergunningsprocedure zullen in 2022 
doorlopen worden. De aanbestedingsprocedure zal in 2022 opgestart worden om in 2023 
met de werken te kunnen starten. De uitvoeringstermijn van de werken bedraagt 
ongeveer 4 jaar.”

Kortom, er lijkt toch wel wat vertraging op dit project te zitten.

1. Nieuwe brug over de Leie (Rijselstraat Menen).

a) Wanneer starten de bouwwerken aan de brug? Wanneer is het einde voorzien?

b) Welke acties moeten nog ondernomen worden voor de bouwwerken kunnen 
starten?

c) Wanneer start de verbreding van de Leie? Wanneer is het einde voorzien?

d) Zitten de werken op de vooropgestelde timing? Waar is er vertraging 
opgelopen? Zijn alle problemen nu van de baan?

e) Zijn er nog andere juridische dossiers hangende? Zo ja, welke? Welke invloed 
heeft dit op de timing? 

2. Nieuwe brug over de Leie (Grondwetstraat Menen). 

Zitten de werken op de vooropgestelde timing? Welke problemen kent de planning?



2. Nieuwe brug over de Leie (Lauwe-Wevelgem).

a) Wanneer starten de bouwwerken aan de brug? Wanneer is het einde voorzien?

b) Welke acties moeten nog ondernomen worden voor de bouwwerken kunnen 
starten?

c) Wanneer start de verbreding van de Leie? Wanneer is het einde voorzien?

d) Zitten de werken op de vooropgestelde timing? Welke problemen kent de 
planning?



LYDIA PEETERS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT EN OPENBARE WERKEN

ANTWOORD
op vraag nr. 662 van 26 januari 2023
van MARTINE FOURNIER

1. a) De werken aan de brug zullen starten in 2024. De werken in de centrumzone van 
Menen zullen ongeveer vier jaar duren en omvatten de sloop van de resterende 
panden, de bouw van de nieuwe centrumbrug, de verbreding en rechttrekking van 
de Leie alsook de aanleg van het openbaar domein.

b) De onteigeningsprocedure is quasi volledig doorlopen en de uitspraak over de 
wettigheid wordt verwacht de komende maanden. In 2023 dienen nog de 
omgevingsvergunningsprocedure en de aanbestedingsprocedure doorlopen te 
worden.

c) Zie deelvraag 1a).

d) Tijdens het openbaar onderzoek bij de omgevingsvergunningsprocedure kwamen in 
2022 een aantal nieuwe elementen aan het licht. Deze zaken werden grondig 
onderzocht en het dossier voor de omgevingsvergunning werd op basis daarvan ook 
herwerkt. De initieel vooropgestelde startdatum van de werken op 2023 wordt 
hierdoor verschoven naar 2024.

e) Neen.

2. Deze werken zitten op de vooropgestelde timing en er zijn geen problemen op het vlak 
van planning.

3. a) De start van de werken is voorzien in 2025 en zullen ongeveer 2,5 jaar duren.

b) De voornaamste stappen die nog dienen te gebeuren zijn het realiseren van de 
noodzakelijke grondverwervingen, het bekomen van de omgevingsvergunning en 
het doorlopen van de aanbestedingsprocedure.

c) Het wegwerken van de lokale versmalling van de Leie gebeurt samen met de werken 
voor de nieuwe brug.

d) De initieel vooropgestelde planning werd geactualiseerd rekening houdend met alle 
projecten binnen de uitvoering van het Seine Schelde programma in het GIP. Een 
start van de werken vanaf 2025 is haalbaar.


